
                                                                                 

 

VERBALE 49

SEDUTA DEL  20/09/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 20 (venti) del mese di settembre, la Commissione Terza  è

convocata attraverso la modalità telematica  secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del

Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede

consultiva, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni del Presidente;

• Espressione  di  parere  sulla  proposta  di  delibera  n.38/2023” Impianto  sportivo  di

Rifredi Franco Nannotti. Proposta di progettazione e realizzazione nuovo campo da

calcio  in  erba  sintetica,  quattro  campi  da  padel  con  spogliatoi,  impianto  di

potabilizzazione  acqua  e  nuovo  bar  |  Autorizzazione  riduzione  zona  di  rispetto

Cimitero di  Rifredi e Cimitero Ebraico di Caciolle per esecuzione opere, ai sensi

dell’art. 338 TULS”;

• Espressione di parere sulla proposta di delibera  n.44/2023 “Approvazione bilancio

consolidato esercizio 2022” ;

• Esame sulla proposta di delibera n.37/2023 “ Approvazione del Documento Unico di

Programmazione (DUP) 2024-2026 e presa d'atto dello stato di attuazione del DUP

2023-2025 al 30/06/2023 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti;

• Varie ed eventuali.

                                                                       

Per la segreteria della Commissioni è presente Valter Cozzi. 

E’ presente l’Assessore Giovanni Bettarini.

E’ presente la dott.ssa Chiara Marunti.

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente i Consiglieri. Pampaloni, Innocenti, Bundu. 

Alle ore 12.02 si collega telematicamente le Consigliere Perini, Dardano. 

Alle ore 12.03 si collega telematicamente il Consigliere Calistri.

Alle  ore  12.04  si  collegano  telematicamente  i  Consiglieri:  De  Blasi,  Bianchi,  Masi,  Monaco,

Santarelli.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente la Consigliera Calì.

Assume la presidenza il Presidente Renzo Pampaloni , il Segretario della Commissione Valter Cozzi

accerta la presenza dei Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo
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Vice Presidente De Blasi Roberto

Componente Bianchi Donata

Componente Dardano Mimma

Componente Calì Francesca

Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Monaco Michela

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Il  Presidente Pampaloni  apre la seduta  alle ore 12.07 essendo presente il numero legale.

Il  Presidente  Pampaloni  prima  di  procedere   alle  due  votazione  invita  i  Commissari  ad

formulare eventuali osservazioni e dichiarazione di voto.

Il  Presidente  Pampaloni  mette  in  votazione  la  proposta  di  delibera  n.38/2023”  Impianto

sportivo di Rifredi Franco Nannotti. Proposta di progettazione e realizzazione nuovo campo

da calcio in erba sintetica, quattro campi da padel con spogliatoi, impianto di potabilizzazione

acqua e nuovo bar | Autorizzazione riduzione zona di rispetto Cimitero di Rifredi e Cimitero

Ebraico di Caciolle per esecuzione opere, ai sensi dell’art. 338 TULS” che riporta il seguente

Esito: Parere Favorevole

7 voti favorevoli (Pampaloni, Dardano, Bianchi, Calì, Calistri, Innocenti, Perini)

5 presenti non votanti (De Blasi, Masi, Monaco, Bundu, Santarelli)

Il Presidente Pampaloni mette in votazione la proposta di delibera n.44/2023 “Approvazione

bilancio consolidato esercizio 2022” che riporta il seguente esito : Parere Favorevole

8 voti favorevoli (Pampaloni, Dardano, Bianchi, Calì, Calistri, Innocenti, Perini, Santarelli)

3 voti contrari (De Blasi, Masi, Bundu)

1 presente non votante (Monaco)

Il Presidente Pampaloni passa al terzo ordine dei lavori invitando l’Assessore Bettarini ad

illustrare la proposta di delibera che riguarda il Documento Unico di Programmazione.

Prende la parola l’Assessore Giovanni Bettarini  sottolineando l’interesse del DUP per quanto

riguarda l’analisi conoscitiva nella parte strategica, un analisi di tipo economico, demografico

e sociale che ha molti elementi di lettura, e che hanno una ricaduta sull’aspetto urbanistico e

sullo sviluppo della città. Lo strumento che governa queste dinamiche e il POC in fase di

adozione.

I  fondi  previsti  sono  molto  ingenti  1  miliardo  e  800  milioni  nel  triennale  delle  opere

_______________________________________________________________________________________________________________



                                                                                 

 

pubbliche e 1 miliardo e 400 milioni sul  fondi investimenti fondi europei di rinascita dal

covid; infatti l’aspetto significativo del DUP è proiettato verso il futuro, dove sono inserite  le

nuove opere, quasi tutte rivolte verso l’ambiente, i trasporti, la mobilità dolce, la tramvia, sui

temi della scuola, sulle bolle di calore, sulla depavimentazione e sulla  piantumazioni di nuovi

alberi.

Prende la parola Chiara Marunti che passa ad analizzare il programma Next Generation EU

per Firenze;  il comune di Firenze dal 2022 ha avuto una crescita esponenziale, e al termine

del primo semestre del 2023, è risultato aggiudicatario di oltre 20 linee di investimento per un

totale di 817 milioni di euro. Lo stato di attuazione dei relativi investimenti alla chiusura del

primo semestre 2023 per quanto riguardano le procedure di affidamento sono pari al 70% dei

finanziamenti  ottenuti;  questo significa  che,  i  progetti  più  significativi  dal  punto di  vista

economico e conseguentemente, i progetti più impattanti per il territorio fiorentino, sono tutti

stati avviati.

La dott.ssa Marunti passa ad illustrare nel dettaglio gli investimenti presenti nel DUP.

Interviene la Consigliera Bundu in merito alle reti idriche dove sono presenti 50 milioni di

euro e se va ad impattare sulla  Multiutilty;  le isole di  calore e  sulla forestazione urbana

introducendo il problema del podere la Mattonaia.

Interviene la dott.ssa Marunti sui centri per l’impiego, un obbiettivo inserito nell’ambito dei

progetti  PNRR  ,  si  tratta  di  una  rifunzionalizzazione  con  lo  spostamento  del  centro  di

formazione professionale di via Pisana, e l’insediamento di un centro per l’impiego.

Interviene l’Assessore Bettarini specificando che gli investimenti sulle reti idriche,  notizie

emerse  sugli  organi  di  stampa,  sono  dibattito  politico;  non  hanno  nessun  riscontro  sui

finanziamenti  che  ci  sono  sul  bilancio  e  non  sono  investimenti  derivanti  da  azioni  di

quotazione, ma hanno tutt’altra origine (piani di investimento già operativi).

Sul  podere della Mattonaia occorre valutare due aspetti, che sono lo spazio pubblico e lo

spazio privato; sono questioni distinte e sono già stati trattati da alcuni anni, con controversie

anche di carattere legale, dove sono presenti  interessi privati e interessi acquisiti.

Alle ore 12.54 si disconnette telematicamente il Consigliere De Blasi.

Il Presidenti  Pampaloni  chiude la seduta alle ore 13.01

Alla fine della seduta sono presenti i seguenti Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Pampaloni Renzo

Componente Bianchi Donata

Componente Dardano Mimma

Componente Calì Francesca
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Componente Calistri Leonardo

Componente Innocenti Alessandra

Componente Masi Lorenzo

Componente Monaco Michela

Componente Bundu Antonella

Componente Perini Letizia

Componente Santarelli Luca

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 25.10.2023

                  Il Segretario                       Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                              Renzo Pampaloni
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